

# “圈粉带量” 7天浏览量过亿

海外网 李连环 朱惠悦 姚凯红 刘强

## 融媒视点

2019年全国两会报道，海外网与腾讯、今日头条、百度、抖音等平台深度合作，搭建多形式、多语种、多渠道全媒体传播矩阵。截至7日，海外网在各平台共发布两会稿件1182篇，累计浏览量超过1亿次。被业界称为“流量巨兽”的海外网，又一次在新闻网站多平台“圈粉带量”。



海外网与腾讯新闻共同推出“全球@中国两会”栏目

### 共享双赢 同行点赞

在传统媒体与新兴媒体加速融合的大背景下，2019年两会新闻报道成为各大媒体融合成果“竞技场”。用户在哪里，阵地就在哪里。海外网强势出击，创新两会报道形式。

今日头条副总编辑徐一龙表示：“海外网入驻今日头条短短两年多，迅猛的发展速度让人印象深刻，从海外看中国的报道角度很受用户青睐。”

本次两会报道，除了全球快讯、深度解读，海外网与今日头条在今年两会报道上的合作也更进一步，打造“习近平的两会时间”栏目，提供最新两会资讯，更从外媒视角解读总书记的两会时间，实现“1+1>2”的效果。

《外媒高度评价习近平在内蒙古代表团重要讲话》在头条平台发布后，1小时内各平台推送量超过百万，网友纷纷留言点赞。今日头条网友“@西施的诗102”说，总书记在内蒙古代表团重要讲话，赢得世界点赞，中国在保护环境、生态文明建设上表现出战略决心和立法决心，将造福子孙后代。

徐一龙说，合作传播可谓双赢。一方面，依托海外网时效性、权威性，今日头条的内容品质得到提升；另一方面，今日头条可以发挥渠道、技术特点，向更多受众传播正能量，共同讲好中国两会故事。

### 网友留言 互动频繁

“打开手机，到处都有来源是海外网的两会资讯。”网友“@Fenny”在海外网头条号上留言。3月8日，海外网抓住关键时间节点，发布一组

《三八妇女节：盘点2019两会上的女性代表委员》图集，捕捉了多位女性代表委员在本次两会上的靓影——全国人大代表董明珠、张常宁，全国政协委员陈冯富珍、海霞、张凯丽、吴碧霞……格外吸睛。组图一经发布，即刻获得百度平台“全量干预（推送给所有用户的推荐机制）”，手机百度用户打开百度浏览器就能看见这篇文章。

阅读量数小时剧增至227万，数千位网友点赞分享收藏。“百度网友c51d83”评论：“巾帼不让须眉！节日快乐！希望各位代表献良策、议好政，全心全意为人民服务！牢记使命不忘初心。”网友“杰杰向上88”称赞：“真心点赞，自信独立的女性充满魅力。”网友“七斤五”则由衷感叹：“一道亮丽的风景线。”

而海外网类似的“爆款”每天都在各大新闻资讯平台上演。“流量巨兽”一直以来是海外网在新闻业内人士口中的代名词。这个称号最早出现于腾讯新闻2017年发布的平台分析《“千万+”阅读量是怎么来的》一文，“海外网不仅是周榜霸主，在整体阅读量方面俨然成为‘流量巨兽’……与腾讯新闻对接5个月以来，总阅读量突破10.5亿，跃居成为第一大号。”

### 靶向传播 讲好故事

多语种编译、全方位解读，海外网与腾讯新闻共同推出“全球@中国两会”栏目，编译集纳海外媒体及外国网友对中国两会反响，以新鲜的海外视角回应海外网友关切。

“身在国外的华侨华人对两会有哪些期待？外国的媒体和民众怎么看待两会？”腾讯新闻主编张克侠表示：“很多腾讯网友想听到来自海外的声音，和海外网的合作完美满足了网友的需求。”

3月3日，海外网发布编译稿件《郭卫民驳斥抹黑“一带一路”言论 外媒列事实支持中方》，覆盖用户超200万。腾讯网友“生命的雅致”评论表示，“群众的眼睛是雪亮的，参与‘一带一路’的国家最有发言权。”网友“周公解梦”评论称，“理念决定言行，事实胜于雄辩，公道自在人心！”3月5日，政府工作报告公布，海外网第一时间编译外媒报道，《外媒评政府工作报告：仍将是世界最强劲GDP增长之一》发布仅一小时，用户覆盖量超100万。网友“肖永乐”评论称：“中国取得的辉煌成就，是实打实干出来的，中国发展前景美好，令人自信，让世界惊赞，必然的！”

除了把海外新闻提供国内用户外，腾讯新闻还有大量海外用户，我们将对内容做精细分发，把中国声音传向海外，与海外网一起讲好中国故事。”张克侠说。

3月5日，围绕2019年政府工作报告，海外网精心策划多语种图解专题，摘取政府工作报告中涉外内容，翻译成韩、日、英、俄、法5种语言，制作出12张趣味图表，同步发送至各商业门户及海外社交平台。3月8日，王毅外长记者会进行时，海外网截取外长精彩发言，制作多语种字幕视频《王毅外长记者会超燃瞬间来了！6种语言还原现场》，实时向海内外用户推送。视频中，与中美相关的话题配英文字幕，与日本有关的话题配上日文字幕，十分生动有趣。网友@Feme在视频下方留言：“looking forward to a greater China and a more peaceful world”（期待中国强大，世界和平）。

的方式消灭贫困。

网友“vilevgn”

我对我们甘肃有信心，一定会按照正常的节奏，保证质量地完成工作。

网友“欧阳维”

领导的眼睛是雪亮的，党员干部都需要真抓实干！

### 微信公众号“侠客岛”《【两会观察】这个APP让委员履职不断线》

网友“夏天的棉花糖”

科技改变生活，我们的两会也在与时俱进。

网友“万里清江”

新技术、新平台可以让委员更好地履职，为人民服务。

网友“幻影”

此类平台非常具有推广价值，互联网应用到行政上，可以很大程度减轻领导干部、公务人员的负担。

网友“盛长久”

政协委员参政议政更方便了，希望能更及时地传达民声、表达民意。



百度全量干预《三八妇女节：盘点2019两会上的女性代表委员》



《三八妇女节：盘点2019两会上的女性代表委员》百度后台统计截图



## 海客，好名字

本报记者 徐蕾

“海客，李白的诗里有这个词吧？”全国政协委员、中国贸促会党组书记，会长高燕在做客视频访谈节目《海客两会视点》时，指着海报上的“海客”两个字饶有兴致地问道，随即吟出了一句“海客谈瀛洲，烟涛微茫信难求”。

而对“海客”名字感兴趣的嘉宾们不止高会长一人，几乎每个嘉宾都会问。

《海客两会视点》是人民日报海外版和海外网在今年全国两会中推出的大型融媒体系列访谈节目。多位全国人大代表和政协委员在节目录制前，都对“海客”二字兴趣浓厚。在省部级领导前介绍推广人民日报海外版的客户端，这当然是一个好机会。

“人民日报海外版的客户端简称‘海客’，分别有新闻客户端

‘海客新闻’和视频客户端‘海客视频’。很巧的是，著名诗人李白的诗中多次出现‘海客’二字，喻意皆美好。”这样一说，嘉宾顿时文思泉涌，“中有蓬海客，宛疑麻姑仙”、“海客乘天风，将船远行役”、“仙人有待乘黄鹤，海客无心随白鸥”……李白的“海客”诗成了录制前温馨暖场的一幕，访谈进行的“行云流水”，基本上一遍通过。

“很高兴来到《海客两会视点》节目……”当嘉宾在镜头前说出这一句的时候，笑得特别美，一个又一个好看的节目呈现在网友面前，有高度有深度，更有温度。

《海客两会视点》还在继续，更精彩的节目即将呈上。朋友们，一起来打卡这个节目吧。不多说，先要下载海客呢。



### 话题分享

海外网两会快评《新一轮扩大对外开放，中国一诺千金》被美国《亚省时报》、英国《英中时报》、澳华财经在线、菲龙网等境外媒体转载13次。柬埔寨中文社区亦转载该文，吸引不少网民议论。

3月6日上午，在十三届全国人大二次会议记者会上，国家发展改革委副主任宁吉喆给所有外资企业吃下了一颗“定心丸”。宁吉喆强调，外资是中国经济的一个重要组成部分。十三届全国人大二次会议即将审议《外商投资法（草案）》，确立了外商投资促进和保护制度，明确规定国家依法保护外国投资者和外商投资企业的知识产权，不得利用行政手段强制转让技术，这必将为外商投资权益提供更全面、更有力的法治保障。

海外网评论指出，中国这一轮扩大对外开放是对改革开放几十年来引资经验的梳理、总结、提炼、升华，是用法律的手段向世界展示坚定支持投资自由化的诚意。扩大开放，一诺千金。未来，更加公平竞争的营商环境、更加高效廉洁的政务环境、更加公正透明的法律政策环境、更加开放包容的人文环境，有了更多制度基础和法律依据，外资经济大可以放心。（海外网数据研究中心 徐蔚超）

粉  
丝  
热  
评

### 微信公众号“学习小组”《【批注版】习近平：脱贫攻坚不要搞“大跃进”“浮夸风”》

网友“言”

扶贫要先扶智，脱贫必定先立志。

网友“礼泉”

习近平总书记说得好！脱贫致富一定要真抓实干，扎下致富的根。

网友“吴光平”

实事求是、严肃认真，是我们的优良传统和作风。

### 微信公众号“侠客岛”《【解局】习近平警告：这事不要搞“大跃进”“浮夸风”》

网友“非谢”

说老实话、做老实事是最基本的。习近平总书记这时候发出这个警告，可以说十分及时、十分必要。

网友“天剑”

稳中求进做实事，千万别用“运动式”

### 微信公众号“人民日报”《习近平向全国各族各界妇女，致以节日的祝福》

网友“月月”

祝愿所有的妇女节日快乐。

网友“张小年”

妇女能顶半边天，为女同胞们点赞。

### 微信公众号“海外网”《超提气！20句话读懂王毅外长记者会》

网友“猩猩”

这就是中国俗语所说的：“有理走遍天下，无理寸步难行。”

网友“清馨”

中国的朋友遍天下，我们追求合作共赢。这是大国风范的体现。

网友“忠言逆耳”

王毅的回答言简意赅，意义深远，有理有据，气贯长虹！

网友“智多鑫”

我们欢迎全球都坐上中国发展的顺风

车，共同繁荣富强。

人民日报海外版海外网微博网友“柒先生”

为王毅外长的风采点赞。“多边主义是现有国际秩序的基石”，说得好！

人民日报海外版海外网微博网友“阿悦”

日本的视频网站直播中国两会、主流媒体争相报道，我很好奇他们会关注哪些议题。

人民日报海外版海外网微博网友“糕古”

全世界对中国的两会都很关注，看来中国对世界的影响越来越大了。

人民日报海外版海外网微博网友“忠诚誓言”

独立自主、天下为公、公平正义、互利共赢、服务发展、外交为民。王毅外长的一席话诠释了中国特色外交的内涵，非常给力！

人民日报海外版海外网微博网友“宝二爷”

“大河有水小河满”，国家富强了，我们老百姓也底气十足。

（本报记者 李贞）

粉  
丝  
热  
评